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YpaBHeHMA. 1 4yacTs.

YpaBHeHMe — pPaBEHCTBO, COAEp’kalllee HeU3BeCcTHoe  4YMCAo,
0603Ha4yeHHOe BYKBOMW, 3Ha4YEeHUE KOTOPOro Haa0 HauTw.

KopeHb ypaBHEHMA — 3HaYeHMe Heu3BecTHOro, MNpu MnoAcCTaHOBKe
KOTOPOro ypaBHeHMe 0bpallaeTca B BEpHOE YUCOBOE PABEHCTBO.

Pewntb YpaBHEHWNE — HaWUTK BCe ero KOPHU UZTN YCTAaHOBUTDb, UTO UX HET.



Tunbl ypaBHEHUMN

AuHeHHBIE YPABHEHHS

OO0 BUI: Pemenue:

ax=h A) ecam a#0, TO x=b:a=g;
B) ecam a=b=0, To x — Ar000€ 4YHUCAO;

B) ecau a#0,b=0, TO HET KOpPHEMH.

KBazapaTHbIE€ YPABHEHHA:

IloaHEIE
O0mmu BUI: I[IpuBegeHHOE:
ax*+bx+c=0 x2+px+q=0
— 2 —
D=b"~4ac Teopema Buera:
1) D>0 2 xopua x,,=—2YD

’ 2a x?+px+q=0

= = ﬁ XX, 7d,

2) D=0 1 kKopeHb x o 1 X2 = 4

. X+ Xy =-p
3) D<0 KOpHEU HET



JINHEeWHble YpaBHEHMUH

AnHeHHbIE YPABHEHHSA

OOnwmy BUM: Perrtenue:

ax=b A) ecam a#0, TO x=b:a=—Z-;

B) ecam a=b=0, TO x — Ar060€ YHCAO;
B) ecan a#0,b=0, TO HET KOPHEH.

IIpumep 1. Hanigure KOpeHb YypaBHEHUS:

a) 10x=-80, 0) 7x=0, B) 40x=3.
10x=-80 Tx=0 40x=3
x=-80:10 x=0:7 x=3:40
x=—8 x=0 x=i



YpaBHEHUA. CBOAALLMECA K TMHENHbBIM

YpaBHEHEH, CBOIOAILILIHECHA K AMHEHHBIM

Teopema 1. Ecan K oDeHM 9acTsIM JaHHOTO YpPaBHEHHS IPHOABUTE (HAH U3 00emnx
YaCcTeH BBIYECTH) OTHO U TO K€ YHCAO, TO IIOAVIHUTCH YPaABHEHUE, UMEIOIIEE TE Ke
KOPHH, YTO U JJAHHOE.

CaencrBue. Ecan kKakoe-HUOYIb cAaraemMoe IepeHecTd U3 OOHON YaCTH YPaBHEHUS
B JIPYTYIO, ©3MEHUB IIPH 3TOM €TI0 3HAK Ha NPOTUBOIIOAOKHBIN, TO IIOAYYHUM ypaB-
HEHHE, UMEIOIIIEee Te K€ KOPHH, 4TO U JJAaHHOE.

Teopema 2. Ecan obe 4acTu ypaBHEHHUSI YMHOXKHUTE (MAW PA3JEAHUTH) HA OJTHO U TO
K€ OTAUYHOE OT HYyAd YHCAO, TO IIOAYYHM ypaBHEHHE, HMEIOIIIEE T€ K€ KOPHH, YTO

M JTAHHOE.
Mpumep 2. Haiimure KopeHs ypaBHenus 12— 3x=-—4x+7. IIpumep 3. Haligure KOpeHL ypaB- IIpumep 4. Haiinure KOpeHb ypas-
19—y edg+T Henusd 3(x—-8)=—-6+x. HeHms x— 25 13
14 7
—3x+4x=7-12 3(x—8)=-6+x 14 (1 1Al
-5 Orser: -5 3x-24=-6+x x_xt_13
3x—-x=-6+24 114 14 Qg
X X
2{—18 12 14 14 14 -14
x=9 14x-x=26
Orser: 9 13x=26  [:13

x=2 OrgeT: 2



YpaBHeHMA, cBOAALLMECA K IMHENHbBIM

[ IpaBHAO IPOHNOPIIHH:

IIpumep 5. Haiigure KOopeHs ypas-

HEHHHA

20

x+4
20
x+4
S _
x+4
x+4=20 x=-4
10 IIPAaBHAY IIPOIIOPIIHAH :
5-3=(x+4)-(-2)

|- 4

WIN W00 w|oo

15=-2x-8
2x=-8-15
2x=-23 |:2
x=-11,5

OrBer: —-11,5

B BepHOH MPOMOPIIMH MIPOU3BEJIEHUE KPAWHUX YACHOB
PaBHO NIPOU3BEIEHUIO CPETHUX.

IIpumep 6. Halinure KOpeHb ypaB-

HEHHHA

==10.
x-=7
9 _ 10
x-7 1
x-7T#0 x=7

10 IIPABUAY IIPOIIOPITHH ;
9.-1=(x-7)-(—10)
9=-10x+70

10x=70-9
10x=61
x=6,1

110

OrBer: 6,1



YpaBHEeHUs, CBOAALLMECH K IMHENHbBIM

KBazpaT cyMMEI / pa3HOCTHU: IIpumep 7. Haligure KOpeHL ypaB-
(a+b)*=a’*+2ab+b? HeHus (x+4) =(11-x)".
(x—3P=x2-2-x-3+32=x2-6x+9 (x+4) =(11-x)

AU (x+4)(x+4)=(11-x)(11-x)

(x-3)2=(x-3)(x-3)=x?-3x-3x+9= X" +4x+4x+16=121-11x-11x+x’
=2 _6x+9 x?+4x+4x+11x+11x-x*=121-16
30x=105 :30
x=3,9

OtBert: 3,5



HenonHble KBaapaTHble YPaBHEHUA

ax’=0,

IIpumep 8. Peummure ypaBHEeHHE
(4x—-3)(-x+11)=0. Ecau ypaBHEHHE

uMeeT Ooaee OJHOrO KOPHS, B OTBET
3aITUIIHATE MEHBIITHH U3 KOPHEH.

(4x-3)(-x+11)=0
ab=0=>a=0 uau b=0

4x-3=0 -x+11=0
4x=3 |: 4 -x=-11 :(—1)
3 x=11
=—=0,75
X 20

MEeHbUWUI KOpeHb
Orset: 0,75

ax?+bx=0,

ax’+c=0,
b=0

IIpumep 9. Pemmure ypaBHEeHHE
6x°+54x=0. Ecau ypaBHEHHE UMEET
boAee OITHOTO KOPHS, B OTBET 3allH-
IIIUTE DOABIIHN M3 KOPHEH.

6x°+54x=0
6x(x+9)=0
ab=0—=>a=0 uau b=0
6x=0 16 x+9=0
x=0 x=-9
bobwUTl KOpeHb
Otreer: O



HenonHble KBagpaTHbIE YypaBHEHUA

ax*=0,
b=0, ¢c=0

IIpumep 10. Peurure ypaBHEHHUE
x*—-400=0. EcAu ypaBHEHHUE UMEET
boAee OJTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IIINTE MEHBLIIIHUN U3 KOPHEH.

x*-400=0
x*—(20)=0 — pa3HOCTB KBAApPATOB
(x—20)(x+20)=0
x-20=0

x=20

x+20=0
x=-20
MEHbULUTL KOpeHb

OrBeT: —20

a2 +bx=0,
c=0

ax’+c=0,
b=0

IIpumep 11. Peurure ypaBHEHHE
8x?-56x=0. EcAu ypaBHEHHE UMEET
boaee OTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IIIUTE OOABIIIHN U3 KOPHEH.

8x°—-56x=0
8x(x-7)=0
ab=0=a=0 uau b=0
8x=0 |:8 x-=7=0
x=0 x=7
bonbuLUllL KOpeHb
Orser: 7



[ToNHblEe KBaApPaTHbIE YPaBHEHUA

IToaHnsle
O6nmwit BUI; [IpuBeneHHoOeE:
ax’+bx+c=0 x’+px+g=0
= 2 f—
D=b"-4ac Teopema Buera:
1) D>0 2 xopust x,,=—2¥D
2) D=0 1 xopeHB x=£—b X Xy =4,
- a X, +x2 =-p
3) D<0 KOpHEH HET
IIpumep 12. Pemiure ypaBHEHUE IIpumep 13. Pemrure ypaBHEHUE
x>+48=14x. EcAu ypaBHEHHUE HMEET x> —27=6x. EcAu ypaBHEHHE UMEET
boAee OJHOTO KOPHSI, B OTBET 3aIlH- boaee OTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IITUTE MEHBIIUN U3 KOPHEH. IMTHUTE DOABIITUN U3 KOPHEMH.
x*+48=14x x*-27=6x
x*-14x+48=0 x*-6x-27=0
X, - X, =48, {xl-x2=—27,
X, +x,=+14 X, +x,=+6
x, =8 x, =9 — bonbuwUll KOpeHb
X, =6 — MeHbWUl KOpeHb X, =-3

OTeeT: 6 OTBer: 9



[ToNHble KBagpaTHbIE YPABHEHMSA

IIpumep 14. Pemnure ypaBHEHHE
4x>-14x—-18=0. Ecau ypaBHeHuUe
umeeT ODoaee OMHOrO KOpPHH, B OTBET
3aMHUIITHATE MEHBIITUN U3 KOPHEH.

4x*-14x-18=0  |:2
2x*-7x-9=0
a=2 b=-7
D=b?*-4ac
D=(-7P?-4-2:(-9)=49+72=121>0
v = -(—7)+J1271=7+11=415

c=-9

! 2-2 4
X, = _(_75_2“121 = 7741 1_ -1 (meHbuL.)

Otrer: -1

IIpumep 15. Pemnure ypaBHEHUE
5x°+12x+4=0. Ecau ypaBHEHHE
uMeeT Ooaee OJHOTO0 KOPHs, B OTBET
3alUIINATE OOABIITUN U3 KOPHEH.

5x*+12x+4=0

a=5 b=12 c=4

D=b*—-4ac

D=12?-4.5-4=144-80=64>0
-12+64 _-12+8 _

=% 0 =-0,4 (6onbud.)
y =—1.’2—-.J64=—12—8=_2
2 2-5 10

OrBer: -0,4



HepaBeHCTBa

PelneHHeM HEpaABCHCTEBA C OJHHM HEH3BECTHBIM HA3BIBAETCH TO 3HAYEHHE HEH3-
BECTHOI'O, IIPDH KOTOPOM 3TO HEPABEHCTBO DﬁpEJ_T_[B_ETEH B BECPHOC HHCAOBOC HEDAa-

BEHCTRBO.
PemruTse HEPABEHCTBO — HAWUTH BCE €ro PEIIEHHA NAH YVCTAaHOBHUTH, 9YTO HX HET.

CBoHCTBa HEpPABEHCTB

1. Arobol1 yAeH HepaBeHCTBa MOIKHO IIEPEHECTH W3 OAHOH YaCTH HEPABEHCTBA B
APYTYIO C IPOTUBOIIOAOKHBIM 3HAKOM, IIPH 3TOM 3HAK HEPABEHCTBA HE MEHSIETCH.
2. Obe yacTu HEpaBEeHCTBA MOXKHO YVMHOXKUTL UAM Pa3I€AUTH HA OAHO U TO K€
YHCAO, HE paBHOE HYAIO. ECAM YHCAO IIOAOKHUTEABHO, TO 3HAK HEPABEHCTBA HE Me-
HSEeTCS, ECAU OTPUIIATEABHO — 3HAK HEPABEHCTBA MEHSIETCS Ha ITPOTUBOIIOAOKHBIMH.



HepaBeHCTBA

AunHeHHEBIC HEpaBEHCTBA

OO0 BUMI AATOPHUTM DPEHIEHUd HEPABEHCTB, CBOAAINNXCH K AMHEHHBIM

1) mepeHecTH YAE€HBI, COAEPIKAIIHE HEU3BECTHOE, B AEBYIO YaCTh,
a YA€HBI, HE COAEPIKAIIIE HEU3BECTHOE, B ITPABYVIO (CBOMCTBO 1);
2) mpuBeasa NOMOOHBIE YAE€HEBI, Pa3eAHuThE 00€ JacTH HepaBEeH-

cTBa Ha KO3(pDHUIIMEHT IIPH HEU3BECTHOM, €CAH OH HE paBeH
HYAIO (CBOHUCTBO 2).

ax>b ax=b
ax<b ax<h

IIpumep 1. Peurute HEpaBEHCTBO:

a)bx—-7>10x+5 0)17x-4(3x-8)=80
6x—-10x>5+7 17x-12x+32=80
-4x>12 [(-4) -4<0 S5x=80-32
x<-3 5x=48 |5
LLLLLLLLLLLLL - x=9,6
-3 "
X € (—o0; —3) 9,6 T

x€[9,6; +w)



CucTembl HEePaBeHCTB

PemieHueM CHCTEMBI HEPpaABEHCTEB C OMHHM HECH3BECCTHBIM HA3BIBAETCH TO 3HA'YE-
HHE€ HEHM3BECTHOI'O, IITPH KOTOPOM BCE HEPaABCEHCTBa CHCTEMEI DﬁpB_U_IE:lIDTCH B BEP-
HEBI€ YHCAOBEIC HEPaABCHCTEBA.

PemruTh CHCTEMY HEPABEHCTB — HAUTH BCE PENIEHHUS 3TOM CHCTEMBI MAH yCTa-
HOBHUTB, YTO HUX HET.

CHCTEeMBI ABYX AHHEHHBIX HEPABEHCTB

AATOPHUTM:

1) peaute 0ba HEpPaBEHCTRBA;

2) 1300pa3uTh HA YUCAOBOH OCH MHOIKECTBO PEIIeHHH IIePBOTO U BTOPOro Hepa-
BEHCTB CHCTEMEI,;

3) ommpeneAnuTs 3HAYEHUS HEU3BECTHOTO, KOTOPBIE OMHOBPEMEHHO ITPUHAIAEKAT
000HUM HHTEpPBaAaAM.

IIpumep 2. Pemrure cucTEMY HEPABEHCTB:

a]{x—Z,liﬂ {x-f_-‘iZ,l 6){—72+8x<:0 J\x*:g

-2x+2<3 -2x<1  |(-2) 5-6x>-13 —-6x>-18 [(-6)
x<2,1 x<2,1 8x<72 |8 x<9
{—2x£3—2 {xE—U,S {—61(:}—13—5 <J\.7€'=i3

—0,5 2.1 & 3 9
xe€[-0,5;2,1] x € (~»; 3)



CucTtembl HepaBEeHCTB

IIpumep 2. Pemmure cucreMy HEPABEHCTB:

a) ;x—2,1£0 {'x£2,1 6) ;_724—8‘{{0 ;x{9
—2x+2<3  |-2x=<1  [(-2) S5-6x>-13 —-6x>-18 |(-6)
x<2,1 x<2,1 8x<72 |8 (x <9
|-2x<3-2  |x>-0,5 |-6x>-13-5  |x<3
lvvczedy sy N,
—0,5 2,1 x 3 9 T

xe[-0,5;2,1] X € (—0; 3)



KBaapaTHble HepPaBeHCTBa

Crroco0BI peleHud:

Obumn BUMd:
ax’+bx+cv0, az0

vV — 3HaK HEPaBEHCTBa C nomompio rpadHKa KBAAPATHYHOR YHKIKH |
({—:5 E.‘-| {?‘ }}

AATOPUTM:

1) HaliTH AEHCTBHTEABHEIE KOPHH KBaZ[PATHOTO ypaBHEHHS ax’+bx+c=0 wuam
YCTAHOBHUTE, YTO UX HET;

2) onpeeANTE HAIIPABACHHE BeTBeH napaboas! y=ax?+bx+c;

3) u300pa3uThk 3CKKU3 rpaduka KBaJpPaTUYHON (PYHKIIMH, UCIIOAB3YS TOYKHU Tepe-
cedeHHd (KacaHus) ¢ ocbi0 OX, ECAH OHH €CTE;

4) mo rpadUKy OIIPEeAEANUTE IPOMEXKYTKH, Ha KOTOPBIX (DYHKIIUS IIPUHUMAET HYK-

HEIE SHAYCHISL. MeToa HHTEpPBAAOB

AATODPHUTM:

1) HaiiT HyAH (PYHKUHUH Yy =ax?+bx+c, PELINB KBAPATHOE YDABHEHME
ac®+bx+c=0;

2) OTMETHUTH IOAOKEHHE HyAeH Ha ocH Ox;

3) onlpeieANTh 3HAKH (PYHKIIUH B [IPOMEXKYTKAX MEKIY HYASIMU;



[paduyeckmi cnocob pelleHns KBaapaTHbIX HEPABEHCTB

AATODHUTM:

1) HaAlTH OEHCTBUTEABHBIE KODHHM KBAaJApPATHOrO ypaBHeHus ax’+bx+c=0 wuan
YCTAHOBUTE, YTO HUX HET;

2) onpeieANTH HaIIpaBAEHHUE BeTBeH rmapaboasr y=ax?+bx+c;

3) n300pas3uTs 3cKu3 rpadmuKa KBaJIpaTUYHON (DYHKITHH, UCIIOAB3Ys TOYKH IIepe-
cedyeHUd (KacaHusl) ¢ ocklo Ox, €CAH OHH €CTh;

4) o rpaUKy ONpPeEeAUTE IPOMEXKYTKH, HA KOTOPBIX (DYVHKIIHL IIPUHUMAET HYK-
HbIE€ 3HA4YCHHH.

D>0 =0

By

\/ U \/



paduuecknii cnocob pelieHns KBaJpaTHbIX HEPaBEHCTB

IMpumep 6. Peniure HepaBeHCTBO X2 +12x+32<0.
x*+12x+32<0
x?+12x+32=0
D=b*-4ac=12?-41.32=16
v —-b-vD_-12-16 _ 4

a=1>0 BeTBH BBEPX

L 2a 21
_-b+yD_-12+16 _
2 2a 2-1 4 Oreer: xe[-8;—4|

IIpumep 7. Pemure HepaBeHCTBO 7x—Xx2<0.

Tx-x%<0 a=-1<0 BeTBU BHHU3
Tx—-x>=0
x(7-x)=0
x=0 7-x=0

OrTBerT:
x="T7

X € (—o0; 0)U(7; + )

IIpumep 8.

Pemmure HepaBeHCTBO x2+100<0.
x2+100<0
x2+100=0
x2=-100

KOPHEH HEeT + Otser:

=

a=1>0 BeTBU BBEpX

HEPaBEHCTBO HE
UMEET pPenIeHun

ANrOpUTM:

1) HalTK fEeCTBUTENbHbIE KOPHMU
KBaAPaTHOro ypaBHEHMA NN
YCTaHOBUTb, YTO UX HET;

2) onpeaennTb HanpaB/ieHUe BETBEMN
napabonbi;

3) n306pa3nTbaCKN3 rpaduka
KBaApaTU4YHOM PYHKLUN,
NCMONb3yA TOYKU NepeceyeHunsn
(kacaHuA) c ocbto OX, ecnm oHU
ecTb;

4) no rpaduKkyonpesennTb
NPOMEXKYTKM, Ha KOTOPbIX PYHKUUA
NPUHUMAET HY>KHble 3HaYeHUsA



MeToa MHTepPBaNoB

AATOPUTM:
1) HaiiT HyAn QyHKIHH y=ax’+bx+c, PEIINB KBaAPATHOE YPABHEHHE Ipumep 9. Pemure HepaBeHCTBO 4x2>9.
ax?+bx+c=0;

2) OTMETHUTH ITOAOXKEHHE HyAeH Ha ocu Ox;

2
3) onpeneAnTh 3HaKHU (PYHKIIMHU B IPOMEXKYTKAX MEK/Y HYASIMH; 4x° =9
A. BEIMHUCAUTE 3Ha4YeHHE (PYyHKIMH B Touke x=0 (1am, Hanipumep, x=1), otme- 4x2-9>0
THTPE 3HAK B COOTBETCTBYIOIIEM IIPOMEXKYTKE, ’
B. onpeneanTs 3HaKH B OCTAABHBIX ITPOMEZKYTKAX I10 IPaBHAY: 4x“-9=0

(2x—-3)(2x+3)=0

D>0 (2 xopns) Y Y+ -V +Y - 2x-3=0  2x+3=0

3HAKH 4Y€pPEaVIOTCHA

T1 T2z 1 T2 @ 2x=3 2x=-3
x=1,5 x=-1,5
D=0 (1 xopeHBb) + \:'/ + — \1,:’ —
3HAKH COBIIAOAIOT To :1: pe ;;; 1p x=0
D <0 (mer KopHeTi) + B 4x*-9=4.0"°-9=-9<0>
(bYHKITHS cOXpaHsaeT 3HaK - . HAa uHTepaae (—1,5;1,5)
Ha BCEH YHCAOBOH OCH * v 3Hak "-"

4) BBIOpATE IIPOMEKYTKH, HA KOTOPBIX (DYHKIIHE [IPHHUMAET HYXKHBIE 3HAYECHHUS.
+ +

—1,5 0 135 H

Orser: xe(—w;-1,5]U[1,5; +x)



MeTtoa MHTepBa/10B

IMpumep 10. Pemure HepaBeHCTBO x2—2x+15<0.

x?-2x+15<0
x?2-2x+15=0
D=b%-4ac
D=(-2)-4-1-15=-56<0
KOpPHEH HET

npu x=0 x?-2x+15=02-2-0+15=15>0
HA BCEH YUCAOBOH OCH 3HAK "+
_|_

o

I

OTBeT: HEPaBEHCTBO HE UMEET PEIIeHUHN

Ipumep 11. Pemure HepaBeHCTBO x2+12>0.

x?+12=0
x2=-12
KOpPHEH HeT

opu x=0 x?+12=0?+12=12>0
Ha BCEH YHCAOBOH OCH 3HaK "+"

_I_
AL LLLLLLLLLLLL L LS LA L
£

OTBeTt: X€R, TO eCTEh X — AOOOE YHCAO

1)

HAaWUTU HYIN PYHKLUK,
peLwunB KBagpaTHoe
YPaBHEHUE;

OTMETUTb NOJI0XKEHUE
Hyneun Ha ocu Ox;
onpeaennTb 3HaAKK
bYHKLUM B NPOMEXKYTKaX
MeXay HYNAMU;

BbIYUCANTb 3HAYEHUE
dyHKUMM B TouKe X =0 (nan,
Hanpumep, x =1 ), OTMeTUTb
3HaK B COOTBETCTBYHOLLEM
NPOMEINKYTKE,

onpeaennTb 3HAKU B
OCTa/IbHbIX MPOMENKYTKAX
no npasuny



MeToa MHTepPBaNoB

IIpumep 12. YkaxkuTe HEPABEHCTBO, PEIIEHHE KOTOPOTO M300pakeHOo Ha PUCYHKE:!

0 9 T
1) x*-81<0 2) x’-81>0 3) x*-9x<0 4) x*-9x>0
Peminm HepaBeHcTBo Nol:
x*-81<0 KopHu He coBnamawT ¢ JaHHBIMH PUCYHKA.
2 —
x"-81=0 Taxkue 3xe KOpHU AacT HepaBeHCTBO No2, mo-
(x=9)(x+9)=0 3TOMY €r0 TOXKE€ MOZKHO IIPOUTHOPHPOBAT.
x-9=0 x+9=0
x=9 x=-9

Pemium HepaBeHcTBO No3:

x*-9x<0

x*-9x=0

x(x-9)=0

x=0 x-9=0
x=9

a=1>0 BeTBH BBEPX

Pemenue copnagaet ¢ n300pazkeHHBIM Ha
PHCYHKE, B HHOM CAy4Ya€ BEPHBIM OBIAO OBI
HepaBeHCTBO No4.

OreeT: 3



PaumoHanbHble YpaBHEHUA

PaunoHanbHoe ypaBHEHE — 3TO TaKoe ypaBHEHUe, B 00eunx YacTaX KOTOpPoro coaeparcs
paLMOHarnbHble BblpaXXeHWS.

PauuoHarnbHoe ypaBHeHne ByaeT ABNATLCS LESbiM B TOM Crlydae, ecnuv B 3arnvcu neson U
NpaBon ero YacTten cogepxarcs Lesble paunoHasibHble BblpaXXeHus.

PaunoHanesHoe ypaBHeEHME ByaeT ABNATbCA APOOHBIM B TOM Cliydae, ecnv odHa unn obe
ero YyacTtu cogepxar apoob.

. Pemuts ypaBHeHUe B orBeTe 3anuinTe mpousBeeHUE €ro KOPHEeH.
x*+x2=9x+9. PeweHue. 3anuieM ypaBHeHHE B BUJIe
x+x2-9x-9=0.
PaznoxuM Ha MHOKUTEJH JIeBYIO YaCTh YPAaBHEHUA:
(B +x)—9x+9)=0,x%(x+1)-9(x+1)=0,
(x+1)(x2=9)=0, (x+ 1)(x—3)(x + 3)=0.

B mansHOM ciiydyae mpousBe/leHUe PABHO HYJIIO, €CJU OJUH U3 MHO-
Kurtenen paseH HyJdw. [lonyuum: x — 3 =0, unu x + 3 = 0, uanm
x +1=0. Kopau ypasuenus: x, = 3, x, = -3, x, = —1. IIpousBegenue
KOPHeM: X, X, X, = 9.

Omeem.: 9.



[1006HO-paLMOHa/IbHbIE YPAaBHEHMSA

x
YpaBHeHme BnAa :;“((x;=0 Ha3blBaeTCA ,ﬂ,pO6HO-DaL|,MOHaI'IbeIN\. Ero
f(x)=0,
peweHne cBoanTCA K pewleHno CMCTeMbl {g(x);t{].

-Hayitn HanbGoIbIINH KOPeHb YPaBHEHUA . . .
9 3 15 Pewenue. HB_I/II[EM obacThb AOIIYCTHUMBIX dHAY€HHUH INIEPEMEHHOH

2 +5x + 2¢—10 - x (xz _25)' YPpaBHEHHUA, IIPEeIBapPHUTEJbHO IIPDUBEAA €I'0 K BUY

2 N 3 15 )
x(x+9) 2(x—5)_x[x—5)(x+5)'

x#0,x#5, x#-5. [lJomHO:XUB 00e YaCTH YpaBHEeHUs Ha OOIIUI 3HAMe-
HaTeJab 2x(x + 5)(x — 5), moIy4YuM ypaBHEHUE:
4(x — 5) + 3x(x + 5) = 30,
3x2+19x-50=0,
-19+31 25

D =961, ¥="" x, =2, 3=

— oba uymcya yI0BJIeTBOPAIOT yeaoBuio X # 0, x # 5, x # —5.
Haubonpmuii KopeHs x = 2.
Omeem: 2.



MppaLLMOHaﬂbele VPaBHEHNA
MppaLuunoHasibHOEe ypaBHEHNE UMeeT BUA,: Ji(x)=g(x).

VpaBuerue +/f (x)=g(x) paBHOCHIBHO cuCTEME:

[ f(x)>0,
g(x) =0,
f(x)=g"(x).

B cucreme ecTh n30BITOUHOE YCJIOBHE: U3 YPABHEHUS CJISAYET BBIIOJ-
HeHUe IIepBOoro HepaBeHcTBa. MI30BITOK He aABIseTca omrnokou. Tak my4-
IlIe 3alIOMUHAETCA: apu(pPMEeTUUYEeCKU KBaJApPaTHBIN KOPEeHb OIlpe/ielieH
IS HEOTPUIIATEJIbHOTO YHCJIa; apudMeTUYeCKUIl KBaJPpaTHEIA KOPEeHb
IIPUHAMAaET HeOTPUIATEeIbHbIe 3HAUEHUA; KOPHEM U3 HEOTPHUIATEeJILHOT'O
YHCJIa ABJIAETCA TAKOe HeOTPHUIlATeJIbHOE YN CJI0, KBaJApaT KOTOPOIr'o paBeH
YHCJy, 3alIMCAHHOMY IIOJ] KOPHEM.

HPYI‘DE" pelreHne 4acCTo Ha3bIBaAKOT « MeTOONOM PaBHOCHUJIBHOCTH » .

Vpasuenue 4/ (x)=g(x) PaBHOCHUJIBHO CHCTEME:

{g(-‘r)zﬂ,
f(x)=g*(x).

A




IIpumepsI ¢ pemeHUsAMH

1. Pemruts ypaBHEeHUE V x* -8 =+/-2x.

PEMEHHE. YpaBHEHI{B paBHDCHJILHO CHACTeMe.:
2
x°-8=-2x, |x*+2x-8=0,
—2x 205 x<0.

Kopuu kBajpaTHOro ypaBuenusa: —4; 2. KopeHb uppanuoHaabHOTO
ypaBHeHH: —4.
Omeem: —4.

2. HaiiTu cyMMy KOpHell ypaBHEHUA

2
V3x2—8x+21=5—x.
PBMBHHB. .ypB_BHEHI'IB pﬂBHDCHJIbHD CHCTeMe.

x=-4
3x? —8x+21=(6-x)%, |2x*+Tx—4=0, <[.x0,5, x=-4
5—x2>0, x=0,9.

Kopuu uppanuonansaoro ypasaenus: —4; 0,5. Ux cymma paBua —3,9.
Omeem: —3,5.

x <9, x <5,

YpaBHeHUe \/ f(x)=g(x) PaBHOCUJIBHO CUCTEME:

{g(x) >0,
f(x)=g*(x).




MppaunMoHanbHble YpaBHEHWA
3. Haiitu cymmMy KOpHell ypaBHEHUSA
(x+2Wx2—x—20=6x+12.
Pewenue. Ilepenuiem ypaBHeHUE B BUJE:

(x+2)(\/x2—x—20—6):0.

Haiimem 06J1acThb JOIIYCTUMBIX 3HAUEHUH IepeMeHHoi: x2 — x — 20 > 0,
x € (—o; —4] U [5; +0). Tak kak npousBenernue pasHo 0, moayumm:

x+2=0mm Vx’—x—20=6,

TO €CTh
x=-2uamx®—x— 20 = 36.

3HauYeHHe —2 He NIPUHAJAJEKHUT 00J1aCTA JONYCTUMBIX 3HAUYE€HUU Iepe-
MeHHOH. Pemnm nocnenuee ypaBHenue x2—x —56=0: x =8 mim x = -7,
004 u1ceJIa YAOBJIETBOPIIOT YCIOBUIO X2 — x — 20 2 0. (9T0 yeJI0BUE MOMKHO
OBLIIO OBI M He (hpUKCHUPOBATH, TakK Kak x2 — x — 20 = 36.) Cymma KopHei
paBHa —7 + 8 = 1.

Omeem: 1.

3ameuarnue. BmecTo HaX0KIeHUA 00JIaCTH JOIIYCTUMBIX 3HAUEHUN
IIepeMeHHOM MOKHO CHAeJIaTh IIPOBEPKY.



PauMoOHaNbHble HEPaBEHCTBA

x*+1

x—3

<0.

1. PemiuTs HepaBeHCTBO

2
1 L=
onpeaejyieHa IIPH BCeX NeHUCTBUTEJIb-

Pewenue. Pyarnua f(x)=

HBIX SHaAYEeHHNAX X, KPOME X = 3, 1 He UMEeT HY.]IBfI, IIO3TOMY ITIOJYyYaeT-

cda: x € (—o; 3).
Omeem: (—w; 3).

2. Pemuth HepaBeHCTBO
(9x? —6x + 1)(x—2)=0.

Pewernue. IlpeobpasyeM JIeByI0 YacTh HEPABEHCTBA, HOJYYHM:
(83x — 1)%(x — 2) 2 0. PemuuM HepaBeHCTBO MeTOJOM MHTEPBAJIOB:

xe {%} U [2; + ).

L =
o

Omeem: x=%, x=>2.



3. PewnTe HepaBEHCTBO:

(x®+3x-18)(4x* —4x+1) 0
(x-5x+6)(3x*-8x+14)

Pewenue. PaznoxuM Ha MHOKUTEJIHN YUCJIUTEJIb U 3HAMEHATEb JIe-
BOM 4acTH HEpaBeHCTBa, TOTrda ITOJIVAHM:

(x+6)(x-3)(2x-1)

. >0,
(x—2)(x-3)(3x> -8x+14)

HE"pElB €HCTBO PaBHOCHJIBHO CHACTEME.

(x+6)(2x—-1)
(x—2)(8x*-8x+14)
X #3.

3

KBagparHsbiil Tpexuiied 3x2 — 18x + 14 melicTBUTEJbHBLIX KOPHEH He
MEEeT, TO eCTh IPUHUMAET 3HAUeHUS OJHOT0 3HAKA IIPU BCEX JIOMYCTH-
MBIX 3HAUEHUAX IIepeMeHHON. PelnmuM HepaBeHCTBO MeTOJOM NHTEPBA-
JOB: X € (—o0; — 6) U (2; 3) U (3; +x0).

+ - -+ 4

C o o >

—6 0} 2 3
Omeem: (—w; —6) U (2; 3) U (8; +).
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